

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Герсонской Ирины Валерьевны на тему «Управление государственным сектором как социально-экономической системой: методология и эффективность» на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Главной целью государства является создание социально-экономических условий для устойчивого развития общества и обеспечения процесса общественного воспроизводства в соответствие с экономическими, социальными и экологическими целевыми установками. Современная национальная экономика многих стран представляет собой систему смешанного типа, которая представлена сочетанием государственного и частного секторов. Опыт развитых стран показывает, что устойчивость такой системы и ее дальнейшее развитие во-многом зависят от эффективности управления госсектором, использования современных методов и инструментов менеджмента, а также степени удовлетворения общественных потребностей. Существенное значение имеют проводимая государственная политика и регулирование экономики, ориентированные на инклюзивный экономический рост и повышение общественного благосостояния. В этой связи, необходимо дальнейшее углубленное изучение этого управляемого феномена. Указанными обстоятельствами определяется актуальность диссертационной работы Герсонской И.В.

Научная новизна положений диссертации определяется самой постановкой исследовательской задачи. В работе государственный сектор рассмотрен с нетривиальных позиций – как управляемая социально-экономическая система. В такой постановке ранее углубленные исследования не проводились. И логично, что такая нестандартная постановка исследовательской задачи привела к получению оригинальных результатов.

Обоснованность и достоверность положений диссертации не вызывает сомнения. При проведении исследования использованы довольно обширные и надежные эмпирические данные, корректно обработанные с использованием апробированной методологии экономических и управляемых исследований. Выводы непротиворечивы и логичны, положения диссертации с достаточной полнотой опубликованы и прошли апробацию.

Теоретическая ценность полученных результатов состоит в том, что они развиваются современную теорию менеджмента в части ее разделов, связанных

ных с управлением государственным сектором, развитием методологии исследования госсектора как социально-экономической системы и разработкой методологии агрегированной оценки эффективности управления.

Практическая значимость результатов исследования состоит в том, что они могут использоваться органами публичного управления для совершенствования системы государственного менеджмента и роста эффективности ее функционирования, разработки государственных программ и проектов.

Замечания по работе:

- в автореферате не нашел отражения зарубежный опыт управления государственным сектором экономики и особенности его функционирования в разных странах;

- на стр. 15 автореферата указано, что автором «актуализировано содержание функций для современного госсектора». Чтобы показать более четко суть предложенных изменений, следовало, по нашему мнению, привести и их классификационный состав и содержание, которые были до актуализации.

Выводы:

- диссертационная работа «Управление государственным сектором как социально-экономической системой: методология и эффективность» полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, установленным для докторской на соискание ученой степени доктора наук;

- по своему содержанию работа соответствует научной специальности 5.2.6. Менеджмент (отрасль наук – экономические);

- автор диссертации – Герсонская Ирина Валерьевна – заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.6. Менеджмент.

Профессор кафедры государственного управления, заместитель директора Института экономики и управления по научной работе Тверского государственного университета (170100, г. Тверь, ул. Желябова, 33, тел.: +7 (4822) 34-24-52), доктор экономических наук, доцент

Цуркан Марина Валериевна

